
In un processo di scattering con sonda leptonica abbiamo visto che il
tensore leptonico risulta essere

Lµν = 2
(
k′µkν + kµk

′
ν − k · k′ gµν

)
. (1)

Nel sistema di riferimento del laboratorio, per un lettone ultrarelativistico,
la parametrizzazione dei vettori è (vedi Lez. 6 - Slide 3)

k ≈ (E, 0, 0, E) , k′ ≈ (E′, E′ sin θe, 0, E′ cos θe) , (2)

dove θe è l’angolo di scattering. In questo sistema di riferimento abbiamo
visto anche che il vettore di polarizzazione del fotone virtuale corrispondente
alla polarizzazione longitudinale è parametrizzato come

εµ0 =
1√
Q2

(|q|, 0, 0, ν) . (3)

Dobbiamo ora calcolare la componente longitudinale del tensore L nella
base di polarizzazione:
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dove si è fatto uso della relazione
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